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OBSERVACOES:

GRUPO |
* Os cinco itens deste grupo sdo de escolha muiltipla.
* Em cada um deles, sdo indicadas quatro opg¢bes, das quais s6 uma estd correta.

* Escreve, na tua folha de respostas, apenas o nimero de cada item e a letra correspondente a opgdo que selecionares para
responder a esse item.
 Ndo apresentes cdlculos, nem justificacdes.

* Se apresentares mais do que uma op¢do, ou se aletra transcrita for ilegivel, a resposta serd classificada com zero pontos.
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1. O valorexato da expressdo S5&i (Ei‘r) — Co% (3 TE:] + tg (E Tr) é:

14343 = Nk 1+4/3
@ —— (B)V3 © ®) —

2. Num determinado quadrante, o seno é crescente e atangente é positiva. Relativamente a esse quadrante...

(A) ..o cosseno é positivo e crescente. (B) ...ocosseno é negativo e decrescente.

(C) ..o cosseno é positivo e decrescente. (D) ...ocosseno é negativo e crescente.

3. A medida de um arco de circunferéncia compreendido entre os lados de um angulo inscrito numa circunferéncia de
raio 16 cm e cuja amplitude é um radiano é:

A) 4cm (B) 16cm () 8cm (D) 2cm
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4. Osvalores de kpara os quais a condi¢do cosa = é possivel, sdo:

(a) kel-7.-1] (B) kel-44] © kelL7] (D) kel-34]

5. Seja x um angulo agudo. Considera as afirmagdes:

1) sen (— — x) = senx 11)

&

T 1
IEM(M+E]  EEnx

I11) cos(2w — x) = cosx



Qual das afirmagdes é verdadeira?

(A) Apenas alll (B) Apenas al (C) Apenas alell (D) Todas

GRUPO I1

Nas respostas aos itens deste grupo, apresenta todos os cdlculos que tiveres de efetuar e todas as justificacbes necessdrias.
Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagdo, apresenta sempre o valor exato.

Uma &guia pesqueira de cima de um rochedo R, vé um peixe no mar P.
Voando em linha reta, apanha-o e também em linha reta voa para cima da
falésia F. A altura da falésia é 100 m e AE = 1000m. Apresentando o
resultado arredondado a décimas, calcula:

1.1. a distancia da falésia (ﬁ) a que a aguia apanha o peixe.

1.2. adistancia percorrida pela dguia.

Sabendo que  sema = —E g o E]_::ar[ :

2.1. Em que quadrante se situa o angulo &7

2.2. Calcula o valor exato da expressdo tJ« +COSc .

Exprime em fungio das razdes trigonométricas do angulo [ as expressdes:

—8) —cos(-Z + )

[EN =]

3.1. cusm’l{_.f_? — ) — cos(f — ) 3.2. sam{—_ﬂ — ) — 2cos (—

Mostra que:
41. l+cos’f=2-sen’p

= b
4.2. s5en X oos® X +s5ent K=s5en

Determina o valor exato das expressdes, sem recorrer a calculadora, a ndo ser para efetuar eventuais calculos

numeéricos:

5.1. cos120° — 25en30° x cos420°

5.2, sen (:ﬁ) + cos97 — cos(4m) + 2tg {“‘T")

A Matematica, quando a compreendemos bem, possui ndo somente a verdade, mas também a suprema

beleza. Bertrand Russel

GRELHA DE AVALIACAO

Grupo | Grupo I1
Questoes 1;2;,3;4;5 1.1 1.2 2.1 2.2 3.1 3.2 4.1 4.2 5.1 5.2

Cotagoes 0 x10=50 20 20 7 15 12 12 12 12 20 20
Total 50 150 200 pontos




